

# 逾半不滿泛民縱容 挺立法禁蒙面示威 六成港人撐警執法懲暴

【香港商報訊】記者何加祺報道：年初一發生的旺角暴亂全城鬧爆！保衛香港運動早前進行「一分鐘民調」發現，逾六成受訪市民認為，若再發生大量示威人士包圍小數警察時，贊成警方盡快增援、強硬地執法；亦有過半數受訪者極為反對泛民主派，反映大部分市民均不滿意泛民在今次事件中的表現。受訪者重申，支持警方嚴正執法，及購買防暴裝備。



保衛香港運動公布「一分鐘民調」結果，逾六成市民支持警方強硬執法。記者 何加祺攝

## 法庭輕判助長激進抗爭

保衛香港運動分別於2月12日至17日及2月17至21日期間，進行2次一分鐘民調，分別訪問了1200及1158人。調查發現，有四成三人認為，近年部分人鼓吹的違法抗爭及法庭對違法示威者輕判，變相鼓勵激進分子的仇視對抗警察行為，當中30至60歲或以上人士特別認同。有逾六成人贊成，若再發生大量示威人士包圍小數警察時，警方應盡快增援，強硬執法，並立即驅散及拘捕，以防重演旺角的騷亂。

## 支持購防暴裝備嚴正執法

至於問及香港為《基本法》23條立法，以禁止政治團體接受外國捐款，並對付危害國家安全的行為，會否有助減少因政治目的而引起的暴力行為，則各有不同意見，有三成人表示極之不認為會有效、有三成人表示會極之有效。此外，有過半數人表示，極為反對泛民主派，反映不少市民均不滿意泛民在今次事件中的表現。

另外，調查又發現，有近半數人贊成香港應仿效美、德、法等國，立法禁止示威者蒙面，以防止暴徒逃避刑責。當中30至60歲或以上人士特別認同。為抗衡激進本土主義，有過半數人贊成香港的中學及大學應加強教育學生包容與理解兩地的社會及文化差異。對於有人認為香港的大學過分容忍、甚至縱容學生宣揚抗爭文化，間接鼓勵社會上部分年輕人以暴力示威，有四成人表示，絕對有這種情形；而認為沒有這種情形的只有一成人。

保衛香港運動發起人傅振中表示，從調查的結果看到，絕大部分香港市民並不想香港的法治受暴民衝擊及破壞。他又指，有許多人對法庭對之前「違法佔中」的犯罪分子輕判，感到不滿，認為判刑過輕不能起到阻嚇作用，有機會令他們再次出來犯法。

## 冀律政司檢控佔中三丑

傅振中又說，支持警方嚴正執法，以及購買防暴裝備，以防止再有暴徒再次以同樣方法破壞社會安寧和法治。他指，下星期會向律政司抗議，要求他們檢控「佔中三丑」及向終審大法官要求判決要有阻嚇作用。



黃台仰(右)昨在母親陪同下上庭。

【香港商報訊】涉於旺角暴亂煽動及指揮示威者的本土民主前線發言人黃台仰，遭警方扣查近48小時後落案起訴一項暴動罪，昨午鎖上手銬前往法院提堂。黃台仰最終以20萬元現金及人事擔保外出，期間須遵守禁足令及宵禁令，下月22日再提堂。

報稱無業的黃台仰(22歲)出庭時被鎖上手銬，木無表情。他昨午由警車解往九龍城法院提堂，面對一項暴動罪，暫毋須答辯。控罪指他於2月8日晚上至翌日凌晨時分，在旺角一帶與其他人士參與暴動。

## 黃台仰被控暴動罪准保候訊

### 須遵守禁足令及宵禁令

主控官、助理刑事檢控專員黎嘉誼申請押後至下月22日再訊，以待警方進一步調查及索取法律意見，期間反對保釋。黎嘉誼指控罪嚴重，一旦罪成最高監禁十年，認為黃有棄保潛逃風險。

黎又指，警方一直嘗試聯絡被告，但直至最近才找到他，質疑對方存心匿藏避開警方。裁判官李慶年問警方有否搜查令，黎強調警方已取到搜查令，但因黃及屋內人士假裝不在，才須破門入屋。

黎又透露，警方在涉案單位中找到製造煙霧彈、胡椒噴霧、催淚氣體的「製作指南」，相信黃用來教人自製武器及協助他人逃離警方追捕，不排除將來加控其他嚴重罪名。

辯方資深大律師祁志友反駁指，黃台仰非被通緝人士，雖然警方曾5度到其將軍澳住所，但並沒有聯絡他及其同住的母親，認為控方的指控誤導。

祁大狀又指，黃作為公眾人物及其組織的領袖，稍後亦會在立法會新界東補選中為朋友助選，由於社會

上有人不認同黃及其組織的理念，更作出人身攻擊，他因受到人身安全的威脅才暫住朋友的單位。

祁大狀透露，其友人是組織的財務管理人，因此搜到現金不足為奇，至於「偉哥」則是本港普遍流行的藥物，強調搜到的物品並非黃擁有，又指他沒有案底，重犯機會低，提出以十萬元現金擔保，母親及一名友人亦願意分別以十萬元作人事擔保。

### 20萬保釋每周3次警署報到

李官考慮控辯雙方陳詞後，批准黃台仰以十萬元現金擔保、其母亦作十萬元人事擔保，期間黃不得離開香港，須交出所有旅遊證件，居住在報稱地址，每周3次到警署報到。黃另須遵守禁足令，不得踏足旺角指定範圍，及須遵守宵禁令，凌晨至早上6時不得外出，案件押後至下月22日再訊。

黃台仰早前發表「寧為玉碎，不作瓦全」的錄音後一直失蹤，警方曾多次到其將軍澳住所圍捕未果，至本周日破門進入天水圍天晴邨一單位將他拘捕，調查近48小時後，被落案起訴一項暴動罪。與黃一同被捕的28歲男子獲准保釋候查，3月下旬再向警方報到。

## CY 勉青年努力圓創科夢

【香港商報訊】香港齊心基金會及百仁基金日前於樂善堂余近卿中學舉辦以「創新及科技與青年」為題的「beHERO Forum 與司局長對話」，讓學生多了解香港創科政策，明白創科惠及整個社群的同時，亦幫助學生在創科發展的路途上做好準備。大會邀請了行政長官梁振英及創新及科技局局長楊偉雄分享本港創新及科技的未來方向及政策，更與現場500名學生及約2200名收看直播的學生進行直接對話。

### 青年發展科研須有熱誠

梁振英向同學表示，創新科技令人們的生活更舒適、便捷和安全，絕非只是一個經濟產業。他十分支持學校推動創新科技發展：「我對余近卿中學的『魚菜共生』系統、3D打印和機械人跳健康舞活動印象好深，這些成果在中學並不簡單，活生生地展現了創科並非只是一個經濟產業。他們養殖出來的魚和菜以及研發出來的機械人程式都可幫助社區的老人家提升生活質素，可見創科可以跨代、跨界別惠及整個社群。」

梁振英被學生問及，青年人要有什麼條件才適合投身科研產業，他強調「熱誠」很重要，亦要有發展創科的勇氣和決心：「香港有良好的經濟環境，加上地理位置優越，中國市場如日方中，東南亞地區發展亦一日千里，絕對有利年輕人實現科研夢想。」

### 楊偉雄：促產業多元發展

創科局局長楊偉雄在對談時亦提及，現時本港投放於科研的資金有六成來自政府，這並非一個理想現象，創科局的成立目的是要為香港營造一個成熟的產業環境，吸引更多私營機構投入，令產業多元化地發展。

被問及土地問題會否窒礙創新及科技發展，楊偉雄認為創科產業發展未必需要龐大的土地空間，反而更講求共同創造，而全球趨勢亦追求以最少的空間及資源創造最高增值的產業。但他認為政府亦要因應土地資源調整相應的政策，改變香港偏向服務產業的形



梁振英與學生交流機械人知識。

態，以創新及科技創造新多元產業及更多就業機會。

### 楊全盛冀推動四方合作

業界代表楊全盛認為，香港不能再單一依靠地產或金融行業發展等傳統優勢產業，必須在原有的基礎上創新求變。他表示：「希望日後政府能夠推動『官、產、學、研』的合作，推動智能基建、應用及人才培訓，為創新科技人才創造成長空間，讓本港的年輕人可以善用創科開拓多元產業，實現夢想。」

## 去年725人染愛滋增11.4%

【香港商報訊】衛生署衛生防護中心昨日公布，去年接獲的感染愛滋病毒新增個案首次突破700宗，共錄得725宗，較前年的651宗增長11.4%，創歷年新高。香港愛滋病基金會對此趨勢深表關注。

衛生防護中心顧問醫生（特別預防計劃）黃加慶在記者會上介紹，去年第四季共有184宗愛滋病毒新感染個案；而在去年全年725宗感染愛滋病毒的新增個案中，男性佔86.3%、女性佔13.7%。男性個案以20至29歲最多，女性則以30至39歲為主。

### 逾半透過性接觸感染

黃加慶說，從感染途徑分析，性接觸仍是最主要的愛滋病傳播途徑。在去年725宗個案中，434人透過同性或雙性性接觸受感染，135人經異性性接觸受感染，14人為注射毒品人士，2人透過母嬰傳播受感染。

自1984年以來，本港感染愛滋病的呈報個案累積至7718宗。黃加慶認為，現時港人正確使用安全套的比率還未達至理想水平，而男男性接觸感染愛滋病毒個案維持上升趨勢，非常值得關注。

## 自由黨盼新立會奪8席

【香港商報訊】記者李淇報道：今明兩年是「選舉年」，立法會新界東補選及9月立法會改選的日子臨近，各政黨已摩拳擦掌積極備戰。自由黨昨日舉辦新春團拜，該黨榮譽主席田北俊表示，希望自由黨在新一屆立法會選舉可以贏得7至8個議席，以增加自由黨與政府談判的籌碼。

自由黨昨日舉行新春團拜，5位立法會議員，以及自由黨榮譽主席劉健儀、周梁淑怡等亦有出席。鑑於今年是選舉年，對於現時社會上的氛圍，會否影響未來立法會選情，田北俊表示，期望下屆自由黨除保有現時4個功能組別議席外，在新東、新西、九西及港島直選亦可獲勝，共取7至8個議席，令他們更有籌碼作為政府與泛民之間的橋樑，令議會更和諧，因為不想再看見政府與泛民經常「互片」。至於人選方面，他表示會在7至8月再敲定。

另外，對於近期激進本土派行為，包括發動旺角暴亂、港大學生會會長公開

支持港獨；周梁淑怡就憶述自己參與港大學生會的年代，接觸的都是經濟商賈事務的人，政治化議題絕對比現在少。劉健儀更笑言六七暴動那年，她是港大學生會的康樂秘書，不搞政治反當起「紅娘」，專搞男女關係，多場舞會甚至「港大小姐」亦是出自她手，比起現在港大各種示威活動，可謂絕不暴力。



自由黨新春團拜，一眾黨高層手持揮春，祝福香港。

記者 李淇攝

## 居蘇州港漢 返港證染 H7N9

【香港商報訊】衛生署衛生防護中心昨日證實港入冬以來首宗外地傳入人類感染 H7N9 個案。一名在江蘇蘇州居住及工作的 60 歲香港男子，本月初返港後感不適，入住東區醫院後一直情況穩定並於上周出院。不過，防護中心其後再化驗他的樣本後證實對甲型禽流感 (H7N9) 病毒呈陽性反應，已安排他入住瑪嘉烈醫院的傳染病中心接受進一步治療。

該名 60 歲男病人過往健康良好，在江蘇蘇州居住及工作，2月5日返港，報稱於2月8日出現發燒、發冷、顫抖、咳嗽和呼吸困難等病徵，10日和11日向私家醫生求診，並於11日獲轉介往東區醫院接受治療，初步甲型流感病毒測試結果是陰性，臨床診斷為肺炎，他的情況一直穩定，於15日出院。

但病人出院後，於2月18和22日再向另一私家醫生求醫，防護中心公共衛生化驗服務處進一步化驗其於2月12日採集的樣本，昨日測試證實對 H7N9 病毒呈陽性反應。

## 中大研發 多肽分子醫 polyQ

【香港商報訊】香港中文大學生命科學學院陳浩然教授及其團隊多年來一直致力研究與神經系統有關的罕見病之致病原因及治療方案，最近發明了一種名為 P3 的多肽分子（由蛋白質中 13 個氨基酸組成），能有效抑制神經細胞退化，並已取得美國專利及商標局的專利，可望成為新藥物，為罕見神經系統病患者帶來令人振奮的消息。

### 能有效抑制神經細胞退化

陳浩然教授及其團隊的研究所針對的疾病，是一組名為 polyQ（多聚谷氨酰胺疾病，Polyglutamine Diseases）的神經系統疾病，包括六種小腦萎縮症及亨廷頓症等罕見疾病。亨廷頓症又稱亨廷頓舞蹈症，患者的腦部功能退化以致手足和面上的肌肉會不規則、不由自主地抽動，亦會出現認知障礙及精神混亂等症狀。到目前為止，polyQ 仍是無法治癒的疾病。

在中大、香港研究資助局、食物及衛生局醫療基金研究基金、周大福慈善基金及香港小腦萎縮症協會的支持及贊助下，陳教授的團隊經過四年的努力及多項嚴格的測試，發明了 P3 多肽分子，能有效抑制神經細胞退化。化學合成的 P3 包含了天然核仁蛋白中的 13 個氨基酸，能直接與致病的 RNA 產生作用，壓制其毒性，其治療效用已於細胞及動物疾病模型中證實，亦已於病人細胞進行測試。陳浩然教授期望 P3 可以進一步發展成為正式藥物，為 polyQ 患者帶來新希望。

## 三成港人高風險 易患大腸癌

【香港商報訊】記者何加祺報道：大腸癌近年已成為港人第二大癌症殺手，由於此病的初期病徵不明顯，故不少人發現患病時已是第二、三期。一項調查發現，有三成受訪者屬高風險易患上大腸癌人士，而有逾三成人士每天平均進食少於 2 份水果及 3 份蔬菜。有腸胃肝膽專科醫生指，身體長期缺乏纖維，會影響腸道健康，長遠更會導致大腸癌，建議港人應多吃蔬菜及多做運動，並定期進行大腸癌檢查。

香港基因生物科技機構 AceCGT 於去年 12 月至今年 1 月期間，在本港街頭及網上進行問卷調查，共收回 580 份有效問卷，以每天進食加工肉的分量是否超出建議攝取量，再計算出大腸癌風險指數。結果發現，有二成四人受便秘問題困擾，亦有近三成四人表示，每天 3 餐均外出用膳，由於餐廳食物普遍多油、多肉、少菜，相信是港人受便秘困擾的原因之一。

腸胃肝膽科專科醫生姚志謙稱，近年引入的美國雅培最新研發的「mS9 DNA 測試」技術，透過驗血檢測變異基因在血液中是否存在，可快速測試大腸癌。



黃錦星籲撐環保勿做大嘍鬼

環境局局長黃錦星(右一)一向身體力行積極推廣綠色生活。他昨出席「匡智賽馬會玻璃樽回收計劃」開幕禮時，更帶同老友「大嘍鬼」到場湊熱鬧，期間參觀展覽攤位時，還借給馬會慈善及社區事務執行總監張亮(左二)拍照留念。儘管大家對「大嘍鬼」絕不陌生，但黃局長依然把握機會向主辦單位爭取廣告位，向大家介紹這位吉祥物老友，提醒大家要減少浪費。

講開為環保出一分力，其實馬會自 2010 年便捐助匡智會推行「匡智賽馬會玻璃樽回收計劃」，並因應需求不斷擴展，計劃成效顯著，於 6 年間成功回收約 390 噸玻璃樽製成環保磚，並為超過 250 名智障學員提供訓練及就業機會。該計劃現已踏入第三階段，並將投放更多資源在社區教育，宣揚「乾淨回收」玻璃樽，希望大家多多支持。